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Aisčiai / Eugenijus Jovaiša; Lietuvos edukologijos universitetas, – Vilnius: Edukologija, 2012–2016. – (Įr.) [Kn. 3], Lietuvių ir Lietuvos pradžia / [dailininkė Laima Tubelytė-Kriukelienė]. – Vilnius: Lietuvos edukologijos universiteto leidykla, 2016. – 307 p. 

Darbai ir dienos. VDU leidinys; redakcijos kolegija: Egidijus Aleksandravičius – vyriausiasis redaktorius ... [et al.]. – Kaunas: Vytauto Didžiojo universitetas, 2016. – 262 p. 

Lietuvių tapatybė ir Europa: istoriosofinis aspektas / Romualdas Grigas. – Vilnius: Versmė, 2016. – 86 p. 

Lietuvos muzeologija: Lietuvos muzeologijos raida XVIII amžiaus antroje pusėje – XXI amžiuje: mokslo monografija / Nastazija Keršytė. – Vilnius: Akademinė leidyba, 2016. – 471p. 

Muziejinių eksponatų priežiūra: straipsnių rinkinys / [Lietuvos muziejų asociacija, Lietuvos dailės muziejus]; [sudarė Jūratė Senvaitienė, Janina Lukšėnienė, Laima Janina Vedrickienė]. – Vilnius: Lietuvos muziejų asociacija, 2008 – 
4 kn., Archeologinių radinių konservavimas: nuo lauko darbų iki saugojimo muziejuose / sudarytojai Jūratė Senvaitienė, Aleksiejus Luchtanas, Laima Janina Vedrickienė, Janina Lukšėnienė. – 2015. 

Šiaurės vakarų žemaičių žodynas: Ylakių, Lenkimų, Mosėdžio, Skuodo, Šačių apylinkių šnektos / Birutė Vanagienė . – Vilnius: Lietuvių kalbos institutas, 2014–2015. –
[T.] 2, P–Ž. – 2015 (Vilnius: Petro ofsetas). – IX, 502 p. 



RELIGIJA, MITOLOGIJA

Baltų religijos ir mitologijos reliktai Lietuvos Didžiojoje Kunigaikštystėje (XIV–XVIII a.): šaltinių rinkinys / sudarė ir parengė Vytautas Ališauskas. – Vilnius: Lietuvių katalikų mokslo akademija, 2016. – 476 p.

Bėgančios su vilkais: Laukinės Moters archetipas mituose ir pasakose / Clarissa Pinkola Estés; iš anglų kalbos vertė Lina Būgienė. – Vilnius: Alma littera, 2016. – 679 p.

Lietuvių mitologija: iš Norberto Vėliaus palikimo / sudarytoja Ramunė Vėliuvienė. – Vilnius: Mintis, 2013–2015. [T.] 3. – 2015 (Vilnius: Petro ofsetas). – 575 p.

Lietuvos kultūros tyrimai / Lietuvos kultūros tyrimų institutas; redaktorių kolegija: Rita Repšienė (vyr. red.) … – Vilnius: Lietuvos kultūros tyrimų institutas, [2015]. – 
[T.] 7, Dainų šventė: tapatybės savastis ir modernybės trajektorijos / sudarė Rita Repšienė. – [2015] (Vilnius: Petro ofsetas). – 183 p. 



ARCHEOLOGIJA

Archeologiniai tyrinėjimai Lietuvoje = Archaeological investigations in Lithuania: straipsnių rinkinys / Kultūros paveldo departamentas, Lietuvos archeologijos draugija; redakcinė kolegija: vyriausiasis redaktorius Gintautas Zabiela …  – Vilnius: Lietuvos archeologijos draugija, 2016. –  591 p. 

Dienoraščių pynės / Regina Volkaitė-Kulikauskienė; parengė Raimonda Daiva Kulikauskaitė-Jankauskienė ir Gintautas Zabiela. – Vilnius: Lietuvos nacionalinis muziejus, [2016] (Vilnius: Petro ofsetas). – 175 p. 

Eksperimentinė archeologija = Experimental archaeology: Lietuvos materialaus paveldo rekonstrukcija / Eksperimentinės archeologijos klubas „Pajauta“; sudarytoja Daiva Luchtanienė; [redaktorių kolegija: Aleksiejus Luchtanas – vyr. redaktorius …  – Vilnius: Akademinė leidyba, 2015 – 
T. 1. – 2015 (Vilnius: Petro ofsetas). – 151 p. 

Kuršiai = The Curonians: genties kultūra laidosenos duomenimis: baltų archeologijos paroda: katalogas / Lietuvos nacionalinis muziejus, Latvijas Nacionālais vēstures muzejs; [parengė Eglė Griciuvienė]; [žemėlapius sudarė Gytis Grižas, Janis Ciglis, Vitolds Muižnieks]; [vertėjas iš latvių kalbos Ernestas Vasiliauskas, vertėjos į anglų kalbą Virginija Rimkutė, Aušra Simanavičiūtė ]. – 2-asis leid. – Vilnius: Lietuvos nacionalinis muziejus, [2016] (Vilnius: Petro ofsetas). – 460 p.

Kuršiai = The Curonians : genties kultūra: papuošalai ir nešiosena: [katalogas] / Lietuvos nacionalinis muziejus, Latvijas Nacionālais vēstures muzejs; [parengė Eglė Griciuvienė]; [žemėlapius sudarė Gytis Grižas]; [vertėjai iš latvių kalbos Povilas Baršys, Eglė Griciuvienė, vertėja į anglų kalbą Virginija Rimkutė]. – Vilnius: Lietuvos nacionalinis muziejus, [2016] (Vilnius: Petro ofsetas). – 262 p. 

Lietuvos kaimo trobesiai: [prisiminimai] / Vytautas Stanikūnas; [sudarė Violeta Reipaitė, Inga Levickaitė-Vaškevičienė ir Sigita Žukauskaitė]. – [Rumšiškės, Kaišiadorių r.]: Lietuvos liaudies buities muziejus, 2016. – 93 p.

Senoji Žemaitijos praeitis: vadovas po Žemaičių „Alkos“ muziejaus archeologinę ekspoziciją / Adomas Butrimas, Valdemaras Šimėnas, Marius Iršėnas. – 2-asis patais. ir papild. leid. – Vilnius: Vilniaus dailės akademijos leidykla, 2015. – 79 p. 



TAUTOSAKA

Šepetys repetys: dainelės, pasakos, skaičiuotės, priežodžiai, mįslės / sudarė Leonardas Sauka; [iliustravo Algirdas Steponavičius]; [leidinį parengė Birutė Žilytė ir Deimantė Rybakovienė]. – 2-asis leid. – Vilnius, 2016. – 79 p. 

Tautosakos darbai = Folklore studies / Lietuvių literatūros ir tautosakos institutas; redaktorių kolegija: Bronė Stundžienė (vyriausioji redaktorė) ...  – Vilnius: Lietuvių literatūros ir tautosakos institutas, 2016. –  [T.] 51 / parengė Jurga Sadauskienė. – 2016. – 258 p. 




ETNOGRAFIJA

Etninė kultūra: Etninės kultūros globos tarybos informacinis leidinys / redakcinė kolegija: Virginijus Jocys (pirmininkas) …  – Vilnius: Etninės kultūros globos taryba ; Kaunas, 2015. – 200 p. 

Etnografija: metraštis / Lietuvos nacionalinio muziejaus Etninės kultūros skyrius ; redaktorė Marytė Slušinskaitė. – Vilnius: Lietuvos nacionalinis muziejus, 2016. – 221 p. 

Etnografija ir etnografo darbas: etnografinių tyrimų istorijos ir praktikos klausimai: monografija / Jonas Mardosa; Lietuvos edukologijos universitetas, Istorijos fakultetas, Baltų proistorės katedra. – Vilnius: Lietuvos edukologijos universiteto leidykla, 2016. – 205 p. 

Esam zanavykai = We are the Zanavykai: [straipsnių rinkinys] / [sudarytoja Aurelija Papievienė]. – Vilnius: Meno žvaigždė, 2015. – 178 p. 

Gimtasai kraštas: praeities ir dabarties kultūros metraštis / redaktorių kolegija: Vida Montvydaitė …; rengė Vytautas Didžpetris . – Kaunas, 2015. –   [T.] 9 (2015). – 2015 (Kaunas: Morkūnas ir Ko). – 71 p.

Lietuvių etnografijos enciklopedinis žodynas / [sudarytojos Birutė Kulnytė, Elvyda Lazauskaitė]; [tekstų autorės Danutė Aleknienė, Laima Lapėnaitė, Elvyda Lazauskaitė, Skaidrė Urbonienė]; [iliustracijas piešė Edita Prelgauskienė]. – Vilnius: Lietuvos nacionalinis muziejus, [2015] . – 403 p.

Lietuvių šventės ir raštai : lavinanti knyga / Jūratė Leikaitė. – Vilnius: Išmintis, 2015. – 31 p. 

Lietuvos etnografinių regionų atspindžiai Vilniaus universiteto folkloro ansamblyje „Ratilio [ansamblio tautinių kostiumų kolekcijos albumas] / Milda Ričkutė, Natalija Ranceva; [vertėjas į anglų kalbą Jūras Barauskas]. – Vilnius, 2016. – 98 p.
Lietuvių šventės ir raštai: lavinanti knyga / Jūratė Leikaitė. – Vilnius: Išmintis, 2015 (Kaunas: Spindulio sp.). – 31 p.
Šventės šiuolaikinėje vilniečių šeimoje: [monografija] / Rasa Paukštytė-Šaknienė, Jonas Mardosa, Žilvytis Šaknys, Irma Šidiškienė; [sudarytoja Rasa Paukštytė-Šaknienė]; Lietuvos istorijos institutas. – Vilnius: Lietuvos istorijos institutas, 2016. – 372 p. 


FOLKLORAS

Šedvos mestely aušrela auša: Šeduvos krašto dainos / [sudarė, melodijas parengė Laima Burkšaitienė]; [tekstus parengė ir rodykles sudarė Povilas Krikščiūnas]. – Radviliškis: Radviliškio rajono savivaldybės viešoji biblioteka, 2016. – 271 p. 

Užgavieniu muonā: žemaitiu Užgavieniu tautuosakas rinktėnė / sudarė Rita Videikaitė- Macijauskienė; [iliustracijas sukūrė Valdemaras Eitutis]. – Klaipėda: Druka, 2015 – 191 p.


KRAŠTOTYRA

Anykščių kraštotyrininkai : biobibliografinis žodynas / Anykščių rajono savivaldybės Liudvikos ir Stanislovo Didžiulių viešoji biblioteka, Anykščių Teresės Mikeliūnaitės kraštotyros draugija; [sudarytojai Audronė Berezauskienė, Osvaldas Janonis]; [parengė Audronė Berezauskienė, Tautvydas Kontrimavičius, Ligita Matulienė]; [mokslinis redaktorius Romualdas Vytautas Rimša]. – Anykščiai, 2016. – D. 1, Biografijos. – 2016 (Vilnius: Petro ofsetas). – 306 p. 

Bagotoji – mano mielas vaikystės lizdelis: [Marijampolės r.] / Ignas Plioraitis. – Marijampolė, 2016. – 169 p. 

Berčiūnai [Panevėžio rajonas] / Zita Viseckaitė-Skindzerienė. – Panevėžys: Reklamos agentūra „25 kadras“, 2016. – 484 p. 

Druskininkų istorijos /Vytautas Valentukevičius. – Druskininkai, 2016. – 195 p.

Gimtasai kraštas: praeities ir dabarties kultūros metraštis / redaktorių kolegija: Raimundas Balza …,  rengia Vytautas Didžpetris. – Kaunas, 2016. – [T.] 11 (2016). – 2016 (Kaunas: Morkūnas ir Ko). – 75 p. 

Iliustruotoji Kaišiadorių etnografija / Ugnė Katkevičiūtė-Ignatjevienė; [dailininkai Kristina Tokarevienė, Justas Vėbra, Marius Zavadskis]. – Kaišiadorys: Kaišiadorių muziejus, 2015. – 231 p.  

[bookmark: _GoBack]Kamajai / [vyriausiasis redaktorius, sudarytojas Venantas Mačiekus]. – Vilnius: Versmė, 2016. – 157 p. 

Kaimynai – mano širdies namai [Utenos rajonas] / knygos idėjos autorė ir sudarytoja Milda Petrauskienė. – Utena, 2016. – 399 p.

Kas knygon nesudėta: [Pakruojo rajono] Medikonių seniūnaitija: vietos, įvykiai, žmonės / [sudarytojas Vilius Tribulas]. – Vilnius, 2016. – 284 p. 

Kiduliai laiko kryžkelėse: tūkstantis akimirkų [Šakių rajonas] / Vincas Kriščiūnas. – Utena, 2016. – 247 p. 

Kurtuvėnų dvaras: istorijos pasakojimai / Birutė Kazimiera Salatkienė. – 2-asis papild. leid. – Kurtuvėnų regioninio parko direkcija, [2016]. – 87 p.

[Lazdijų rajono] kaimai: Smarliūnai, Čivonys, Paliūnai, Sakniava, Purviškė, Jakonys, Žvikeliai / Marijona Ona Navickienė. – Marijampolė, 2016. – 113 p.

Palomenės istorija: XX amžius / Olijardas Lukoševičius. – Kaišiadorys: Kaišiadorių muziejus, 2015. – 319 p.

Praeitį mename – ateitį kuriame: vieno Lietuvos kaimo [Voveriškiai, Šiaulių r.] ir jo apylinkių trumpa istorija / [sudarytojos Gita Baltutienė, Laima Filomena Jonaitienė]. – Vilnius, 2016. – 97 p. 

Rytų Aukštaitijos etnografinių kaimų slėpiniai / [sudarytoja Zita Mackevičienė]. – Kaunas: V3 studija, 2015. – 115 p.

Žiemgalių etnogenezė ir vardo Žiemgala etimologija: studija / Vidas Garliauskas. – Vilnius: Mokslo ir enciklopedijų leidybos centras, 2015. – 47 p. 





TAUTODAILĖ

Absoliuti tekstilė: nuo ištakų iki XXI a. : [straipsnių rinkinys] / [sudarytoja Eglė Bogdanienė]; [vertėjos: Beatričė Soroko, Irena Jomantienė]. – Vilnius: Vilniaus dailės akademijos leidykla, 2016. – 334 p. 

Mediniai kupiškėnų paminklai = Wooden folk monuments of Kupiškis region: mažoji architektūra: [albumas] / [parengė Aušra Jonušytė]; [vertėja Birutė Stanienė]; [nuotraukos: Aušra Jonušytė]. – [Kupiškis]: Kupiškio etnografijos muziejus, 2015. – 64 p. 

Monika Lukaševičienė – tautodailininkė: diena iš dienos, metai iš metų / [sudarytoja Rasa Jurevičienė]. – Druskininkai, 2016. – 127 p. 

Pietryčių Žemaitijos kryždirbystės savitumo bruožai / Vita Tarvydienė, Lina Kantautienė. – Raseiniai: Raseinių krašto istorijos muziejus, 2016. – 143 p. 

Stasys Dautaras: tautodailininkas: gyvenimo ir kūrybinės veiklos apybraiža / [tekstų autorius Jonas Dautaras]; [redakcinė kolegija: Vida Šmitienė (pirmininkė) … Lietuvos tautodailininkų sąjungos Žemaitijos skyrius, Tėvynės pažinimo draugija. – Vilnius, 2016. – 224 p. 

Tautodailės metraštis / [Lietuvos tautodailininkų sąjunga]. – Vilnius: Tautodailininkų sąjungos fondas, [2016]. – Nr. 30 (2016), Lietuvos tautodailininkų sąjungai – 50 / sudarytoja Gražina Jurgaitienė. – [2016]. – 127 p. 

Tradiciniai XIX a. pr. – XX a. pr. lietuvių merginų ir moterų kostiumai: sukurti D. ir Z. Kalesinskų liaudies amatų mokykloje / Zigmas Kalesinskas, Asta Vandytė. – Raudondvaris [Kauno r.]: Kauno rajono muziejus; [Vilkija]: D. ir Z.Kalesinskų liaudies amatų mokykla, 2015. – 115 p. 


Pastaba: Bibliografijoje skelbiame ir tuos leidinius, kurie dėl įvairių priežasčių išleisti metais vėliau, negu planuota, arba pavėluotai paskelbti „Ekspresinformacijoje“.

Parengta pagal Bibliografijos ir knygotyros centro sudarytą „Ekspresinformaciją apie naujus spaudinius, išėjusius Lietuvoje“. 



Parengė Inga Kriščiūnienė,
Regionų kultūros stebėsenos, analizės ir informacijos poskyris
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