ŠALČININKŲ RAJONAS 
Sausis
Trys Karaliai. Teatralizuotas vaidinimas, vaikščiojimas po kaimą, kalėdinių giesmių giedojimas Baltosios Vokės pramogų centre, Jančiūnų, Gerviškių, Turgelių, Pabarės laisvalaikio salėse.
Vasario 16 d. 
Tarptautinei gimtosios kalbos dienai paminėti skirta paroda Kraštotyros muziejuje, Baltosios Vokės pramogų centre.

Vasario 19 d. 
Užgavėnės Šalčininkuose, Baltojoje Vokėje, Jašiūnuose, Jančiūnuose, Dieveniškėse, Pabarėje, Dainavoje, Rūdninkuose.
Kovo 21 d. 

Netradicinio ugdymo diena. Meniniai užsiėmimai vaikams, inkilų kėlimas 
Baltosios Vokės pramogų centre.
Balandžio 8 d. 
Velykos. Vakaronės, koncertai, tautodailininkų ir amatininkų parodos Baltosios Vokės pramogų centre, Jašiūnų, Gerviškių, Turgelių, Pabarės, Dieveniškių, Jančiūnų, Akmenynės, Dainavos, Rūdninkų laisvalaiko salėse, tautodailininkės Anos Krepštul muziejuje. Dalyvauja Šalčininkų rajono kolektyvai. 

Balandžio 13 d. 
Popietė „Atidarykim dainų skrynelę“ Baltojoje Vokėje. Rinksime autentiškas lenkų, lietuvių, baltarusių balades iš vietinių gyventojų. 
Gegužės 1–8 d. 
Motinos dienai skirti renginiai Baltosios Vokės pramogų centre, Jašiūnų, Turgelių, Pabarės, Dieveniškių, Jančiūnų, Akmenynės, Dainavos, Rūdninkų laisvalaiko salėse.
Gegužė
Tarptautinis folkloro festivalis „Daina prie Šalčios“ Šalčininkuose. Dalyvauja Šalčininkų rajono folkloro kolektyvai, svečiai iš kitų Lietuvos miestų, Lenkijos, Baltarusijos. Rajono amatininkų ir tautodailininkų paroda. Liaudies meistrų mugė, kostiumų paradas, spektaklis, tradiciniai patiekalai, liaudies meistrų kursai.

Birželio 23–25 d.
Joninių (Rasos) šventė Šalčininkuose, Baltojoje Vokėje, Jašiūnuose, Dieveniškėse, Jančiūnuose, Dainavoje, Rūdninkuose. Kolektyvų iš Lietuvos, Lenkijos ir Baltarusijos koncertai, spektakliai, liaudies menų mugė, Joninių papročiai. 
Birželis
III vaikų tapybos pleneras „Su Anos Krepštul kūryba“ tautodailininkės A.Krepštul muziejuje.

Rugpjūčio 15–17 d. 
Žolinė. Tradicinė liaudies šventė Šalčininkuose, Turgeliuose, Šalčininkėliuose, Jašiūnuose, Akmenynėje, Dainavoje, Rūdninkuose, Pabarėje. Dalyvauja Šalčininkų rajono folkloro kolektyvai, svečiai iš Lenkijos ir Baltarusijos.

Rugsėjis
Dainų ir šokių ansamblio „Solčanie“ kūrybinės veiklos 25-mečio jubiliejinis koncertas Šalčininkų kultūros centre. 
Rugsėjis
Derliaus šventė Šalčininkuose. Koncertuos Šalčininkų rajono kolektyvai, ansambliai iš Lietuvos, Lenkijos ir Baltarusijos. Veiks tautodailininkų ir amatininkų paroda-mugė, Šalčininkų rajono seniūnijų derliaus kiemelių paroda. Vyks konkursų „Gražiausias seniūnijos derliaus kiemelis ir vainikas“, „Gražiausia miesto ir kaimo sodyba“, „Geriausias metų ūkis“ nugalėtojų apdovanojimai.
Rugsėjis
Šventė „Daugiakultūris Eišiškių palikimas“. Šešios Eišiškėse gyvenančios tautos – lenkai, lietuviai, rusai, baltarusiai, žydai, čigonai – pristatys savo kultūrą, paveldą, architektūrą, tautinius šokius, dainas, nacionalinius patiekalus, gėrimus, kostiumus. Vyks tautodailininkų ir amatininkų mugė, konferencija.

Lapkritis
Šv. Andriejaus vakaronės Šalčininkuose, Baltojoje Vokėje, Jašiūnuose, Jančiūnuose, Dainavoje, Pabarėje, Rūdninkuose. Papročiai ir tradicijos, žaidimų ir burtų vakaronės.

Gruodžio 26 d. 
Kalėdiniai renginiai Eišiškių, Baltosios Vokės, Jašiūnų pramogų centruose, Gerviškių, Turgelių, Pabarės, Akmenynės, Dainavos, Rūdninkų laisvalaiko salėse, tautodailininkės A.Krepštul muziejuje. Vakaronės, kalėdinių giesmių giedojimas, parodos.
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