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Panevėžio rajono vaikų ir jaunimo varinių pučiamųjų instrumentų orkestrui „Aukštyn“ skirta „Aukso paukštės“ nominacija „Ryškiausia 2009 metų žvaigždė“. Centre – mažiausias orkestro pūtikas Modestas ir dirigentas Remigijus Vilys. 

Panevėžio rajono vaikų ir jaunimo varinių pučiamųjų instrumentų orkestras „Aukštyn“ pelnė „Aukso paukštę“. 
Ši nominacija, 1999 metais įsteigta Lietuvos liaudies kultūros centro ir Pasaulio lietuvių dainų šventės fondo, skiriama už reikšmingą, aktyvią pastarųjų metų veiklą: naujų programų parengimą, koncertus, dalyvavimą svarbiuose šalies renginiuose. Orkestrui „Aukštyn“ skirta „Aukso paukštės“ nominacija „Ryškiausia Lietuvos žvaigždė 2009“.  Tai devintoji „Aukso paukštė“, skirta Panevėžio rajono kolektyvui. Iki šiol apdovanojimus buvo pelnę aštuoni kolektyvai: penki pučiamųjų instrumentų orkestrai, dvi liaudiškos muzikos kapelos ir folkloro ansamblis. 

Orkestras „Aukštyn“ susikūrė 2006 metais iš trijų rajone grojančių orkestrų: „Ėriškių brass“ (vadovas Saulius Buitvydas), Smilgių ir Sujetų orkestro „Saulutė“ (vadovė Ligita Bilevičienė) ir Šilagalio „Sklepučini“, vadovaujamo Vilmanto Vapsvos. „Labiausiai ir esu dėkingas šių orkestrų vadovams, kurie su muzikantais pradeda dirbti nuo nulio, ir kurių dėka orkestras „Aukštyn“ gali groti gana sudėtingus kūrinius“, – sakė apdovanoto orkestro dirigentas R. Vilys.

Šie metai pirmieji, kai „Aukso paukštės“ teikiamos ne Lietuvos liaudies kultūros centre Vilniuje, o atvežamos į laimėtojų savivaldybes. Pūtikams skirtą apdovanojimą atvežė Lietuvos liaudies kultūros centro direktoriaus pavaduotojas Juozas Mikutavičius ir Muzikos poskyrio vyriausiasis specialistas, kuruojantis pučiamųjų orkestrų veiklą, Rolandas Lukošius. 

Kaip didžiulis komplimentas Panevėžio rajonui nuskambėjo svečių kalba, kad kitos savivaldybės, kurioje grotų trylika pučiamųjų orkestrų, Lietuvoje nėra, kaip ir nėra buvę įvykio, kad „Aukso paukšte“ būtų apdovanojamas jau šeštas to paties rajono orkestras. Simbolinę „Aukso paukštę“ R. Viliui įteikęs J. Mikutavičius prisiminė apdovanojimo įsteigimo istoriją. „Tas laikas, 1999-ieji, buvo nykus, gal net nykesnis negu dabar. Norėjome įvertinti tuos žmones, kurie stovi prie orkestrų pulto, buria liaudiškos muzikos kapelas, folkloro kolektyvus ir dirba neskaičiuodami nei savo laiko, nei jėgų. Džiaugiamės, kad šiandien turime „Aukso paukštės“ apdovanojimą – jų nuoširdaus darbo įvertinimą“, – sakė J. Mikutavičius.

Rajono meras P. Žagunis orkestrui „Aukštyn“ įteikė tradicinę dovaną „Aukso paukštės“ laimėtojams – tūkstančio litų čekį.

