VILNIAUS SAVIVALDYBĖS CHORAS JAUNA MUZIKA

Lietuvoje vertinamas kaip vienas profesionaliausių ir pajėgiausių vokalinių kolektyvų, kasmet surengiantis per 60 koncertų savo šalyje ir užsienyje. 1989 m. chorą įkūrė dirigentas ir kompozitorius Remigijus Merkelys ir ilgametis choro direktorius Algimantas Gurevičius. Nuo 1992 m. chorui vadovauja dirigentas ir kompozitorius Vaclovas Augustinas. 1994 m. „Jauna muzika“ tapo Vilniaus miesto savivaldybės choru, o direktorės pareigas perėmė Salomėja Jonynaitė.
1990–1996 m. „Jauna muzika“ dalyvavo 16-oje tarptautinių chorų konkursų, iš kurių 15-oje tapo nugalėtoja. 1993 m. Varnoje (Bulgarija) tarptautinių chorų konkursų asociacijos rengiamose Didžiųjų prizų nugalėtojų varžytuvėse choras laimėjo aukščiausią apdovanojimą – Grand Prix Europeo. 
[bookmark: _GoBack]Per 20 metų „Jauna muzika“ sukaupė įvairų ir vertingą repertuarą, kuris apima visų epochų meistrų partitūras chorui a cappella, vokalinės-instrumentinės muzikos šedevrus ir premjeras. Svarbią vietą choro repertuare užima ir lietuvių kompozitorių kūriniai – tiek klasikų, tiek ir šiuolaikinių autorių. 
Aukšto profesinio meistriškumo dėka choras pelnė platų tarptautinį pripažinimą. Kolektyvo koncertinių kelionių maršrutai driekiasi per Europos šalis, Kiniją, Japoniją, Izraelį, prestižines pasaulio scenas. „Jauna muzika“ dalyvauja stambiuose festivaliuose, bendradarbiauja su įžymiais batutos meistrais ir pasaulinio garso kolektyvais: Berlyno, Tel Avivo ir Jeruzalės simfoniniais orkestrais, „Izraelio kamerata“, orkestru „Maskvos virtuozai“, „Sankt Peterburgo kamerata“. Tarptautinės choro muzikos federacijos narys, 1999 m. kolektyvas atstovavo Lietuvos choro menui pasauliniame choro muzikos simpoziume Roterdame. 2003 m. už Lietuvos ir jos sostinės vardo garsinimą pasaulyje choras „Jauna muzika“ pelnė „Vilniaus garso“ premiją.

